本試卷共有33題選擇題，請選出一個最適當的答案，答錯不倒扣。
1若某商品的價格在一定的範圍內，不論如何變動，消費者的需求量都一樣，則稱消費者對該商品的需求是 (A)富有彈性。(B)單一彈性。(C)缺乏彈性。(D)完全無彈性。 
2在物物交換的封閉經濟體中， (A)總消費可能大於總產出。(B)不會有利息(interest)的問題存在。(C)社會總儲蓄不可能是負的。(D)以上皆對。
3假設1950年的CPI為25，今天的CPI為125。今天用$2500所能買到的商品數量，在1950年要花 (A)$200。(B)$250。(C)$500。(D)$1250。
4所謂痛苦指數(misery index)指的是 (A)物價膨脹率加上犯罪率的大小。(B)失業率加上所得稅率的大小。(C)失業率加上犯罪率的大小。(D)物價膨脹率加上失業率的大小。
5政府將公共工程建設，以招標方式特許由民間參與、興建，所有權為民間所有，興建後仍由民間營運，並依約於一定期後移轉政府經營與管理，這種模式可簡稱為 (A)WTO。(B)MRT。(C)ECFA。(D)BOT。
6所謂的停滯性膨脹(stagflation)指的是 (A)在景氣轉好時，因產能無法即時擴充，導致產量無法滿足市場需求。(B)產出萎縮與物價上揚的並存現象。(C)產出的增加速度不及人口增加的速度。(D)因需求的旺盛，進而牽動物價持續上揚的現象。
7如果一個國家在這一年內，國民所得的成長率是5%，而人口的成長率是2%，則平均每人國民所得的成長率是  (A)3%。(B)2.5%。(C)10%。(D)0.4%。
8以低價賣出商品以打擊競爭對手，將對手驅離市場，並以最終提升價格作補償為目標。我們把這種行為稱做(A)自然獨占。(B)掠奪式定價。(C)成本加成定價法。(D)價格領導法。
9景氣對策信號(Monitoring indicator)亦稱「景氣燈號」，係以類似交通號誌方式的5種不同信號燈代表景氣狀況的一種指標。若當前景氣低迷，則所顯示的燈號為 (A)黃燈。(B)紅燈。(C)綠燈。(D)藍燈。
10若政府對於娛樂性活動所課的娛樂捐提高為原來的2倍，則政府從中所得到的總稅收 (A)必定是原來的2倍。(B)必定是增加的，但未必是原來的2倍。(C)必定是減少的。(D)可能增加也可能減少。
11若某商品不管其價格如何變動，消費者對該商品的支出總金額都一樣，則稱消費者對該商品的需求是 (A)富有彈性。(B)單一彈性。(C)缺乏彈性。(D)完全無彈性。 
12如果消費者對某商品的需求是富有彈性的，則該商品的價格上漲時，消費者對該商品的支出總金額會 (A)減少。(B)增加。(C)不變。(D)以上皆有可能。 
13為了鼓勵環保節能，政府對於每一節能冷氣機的購買，均補貼給消費者$2,000。則最後實質享有此$2,000補貼的 (A)必定全是節能冷氣機業者。(B)必定全是購買節能冷氣機的消費者。(C)必定是節能冷氣機業者與消費者平均享有。(D)很有可能是業者與消費者共同享有，但未必是平均享有。
14一個國家的通貨(currency)，指的是該國所發行的 (A)紙鈔。(B)鑄幣。(C)紙鈔加上鑄幣。(D)紙鈔加上旅行支票。
15若一產品自一國出口至另一國的出口價格，低於在正常貿易過程中出口國供消費的同類產品的可比價格，即以低於正常價值的價格進入另一國的商業，則該產品被視為 (A)傾銷。(B)免稅商品。(C)血汗商品。(D)獨占商品。
16在一項談判或者競賽中，如果一個參與者的利益正好是另一個參與者的損失，我們將這種情勢稱為 (A)納許均衡(Nash equilibrium)。(B)囚犯困境(prisoners’ dilemma)。(C)零和賽局(zero-sum game)。(D)對稱賽局(symmetric games)。

17下列何者是貶值會帶來的效果？(A)國內工資明顯下降。(B)國內失業率上升。(C)有利於國內出口。(D)有利於國內進口。
18在其他條件不變下，當一個國家相對別國有較高的通貨膨脹率時，該國的幣值 (A)通常會貶值。(B)不會因此而受影響。(C)可能升值也可能貶值。(D)通常會升值。
19在一般民間的借貸行為中，我們常聽到計息的術語是幾「分」利。所謂的「3分利」指的是 (A)年利率3%。(B)月利率3%。(C)年利率30%。(D)日利率0.3%。
20所謂的油元(Petrdollar)，是指 (A)沙烏地阿拉伯的國家貨幣。(B)一國出售石油所獲的收益。(C)投資人從原油期貨中所獲的報酬。(D)石油輸出國家組織的共同貨幣。
21我國菸害防制新法已上路兩年多，每包20支裝的香煙產品的「菸品健康捐」目前已調漲到NT$20，這種健康捐屬於一種 (A)從價稅。(B)資本利得稅。(C)增值稅。(D)從量稅。
22下列何者是衡量一國經濟進步速度的良好指標？(A)物價膨脹率。(B)實質GDP成長率。(C)股價指數成長率。(D)失業率。
23在其他條件不變下，下列哪一項因素會使得本國貨幣的價值上升？ (A)本國的相對生產力提升。(B)本國的銀行業規模變大。(C)本國的外債增大。(D)本國對外貿易開放程度增強。

24假設只有甲與乙兩個人且只有
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與
[image: image2.wmf]Y

兩種商品。下列敘述何者正確？(A)若甲對
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具有絕對利益，則乙對
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一定具有絕對利益。(B)若甲對
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具有比較利益，則乙對
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一定具有比較利益。(C)若甲對
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具有比較利益，則甲對
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也具有絕對利益。(D)以上皆非。 
25目前我國定期存款利率的決定，是由 (A)中央銀行統一規定。(B)銀行工會統一規定。(C)各存款機構自行決定。(D)財政部統一規定。

26目前我國的匯率制度是 (A)採浮動匯率制。(B)採釘住歐元之固定匯率制。(C)採釘住美元與歐元的雙元制。(D)採釘住美元之固定匯率制。
27「碼」是一個用於表達利率變動的術語，所謂利率調升「一碼」，指的是利率增加 (A)0.1%。(B)0.2%。(C)0.25%。(D)0.5%。
28什麼是惡性通貨膨脹(hyper-inflation)？(A)因商人惡意漲價所引起的通貨膨脹。(B)因進口商品漲價，以致仰賴進口的國家物價飛漲。(C)由於石油危機所引起的通貨膨脹。(D)指一國每月通貨膨脹率以50%或更快的速度上升。
29當廠商降低產品的售價時， (A)廠商的總收益會增加。(B)廠商的利潤會增加。(C)廠商的總收益可能增加或減少。(D)廠商的總收益會因為單價下降而減少。
30對於失業率的計算，下列何者正確？(A)失業率＝
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31下列何者是描述一個經濟體通貨膨脹率與失業率之間的關係？(A)羅倫茲曲線(Lorenz curve)。(B) 收益曲線(yield curve)。(C) 菲力浦曲線(Phillips curve)。(D)拉佛爾曲線(Laffer curve)。
32在其他條件不變下，當一個國家有較高的通貨膨脹率時，該國的名目利率 (A)通常會變高。(B)通常會變低。(C)並不會因此而受影響。(D)可能變高也可能變低。
33下列何者用是來描述一項資產被轉換成交易媒介的難易程度？(A)流動性。(B)流通速度。(C)乘數。(D)周轉率。
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